

我市全面开展环境污染问题排查见底百日攻坚专项行动

生态环境部门突击企业发现诸多问题



本报记者谷尚辉 本报见习记者俞文爽

3月29日上午,全省环境污染问题排查见底暨打击危险废物环境违法行为犯罪百日攻坚专项行动誓师大会视频会议召开。

当天下午,我市各地迅速开展行动。根据群众的举报,市生态环境局联合市公安局成立由生态环境分局党组成员、执法队长江志聪为组长的检查组赴黄岩、椒江流域等地开展执法检查。

在黄岩垃圾焚烧发电厂和生活垃圾生态飞灰填埋场,联合检查组发现黄岩垃圾焚烧发电厂存在车间脏乱差、飞灰螯合物未采取防渗措施临时堆放等各类环境问题。

大大小小的环保问题不少

当天下午,联合检查组首先抵达黄岩生活垃圾生态飞灰填埋场,这里覆膜较为完整,执法人员向管理人员做了询问,环境监测人员按照规范提取了填埋的飞灰螯合物样本。

随后,执法人员进入垃圾焚烧发电厂。这家企业位于黄岩北城街道杜家村,通过焚烧的方式处理垃圾,并将这些生活垃圾转化为电能。

执法人员现场检查了企业的运行情况、污水处理情况以及相关台账资料,并进行采样监测。在螯合车间外,他们发现堆放着大量袋装螯合物。

“生活垃圾焚烧后会产生飞灰,因为里面成分复杂,飞灰属于危废,飞灰螯合后的产物就是螯合物。”执法人员介绍,需要有专门的储存场所,不能在未采取防渗措施下随意堆放。

对于车间内环境,执法人员也连连摇头。车间地面多处积水,部分积水已经流出室外,混合着尘土,一片泥泞。

几名工作人员正在螯合设备旁铲动飞灰,一时烟尘四起。

“我们还发现北侧的存储仓库没有

门窗,这也是不规范的,而且物料和螯合物混放。”执法人员说,车间地面也没有做好防腐防渗,大大小小的环保问题不少。

巡视四周,执法人员又发现厂区大门处的雨水管一直在汩汩出水,排入河道。

“没有下雨,雨水管却有大量出水。”这很异常,执法人员当即查看了企业的地下管线图,并询问了企业相关管理人员,发现一处本该安装阀门的管道没有安装阀门。

全市各地分别开展环境执法行动

目前,市生态环境局仍在进一步核查黄岩垃圾焚烧发电厂存在的各类环境问题。

“我们要求企业负责人按照国家规定,严格危废存放和处置规范。”市生态环境保护综合行政执法队负责人表示,对于发现的其他各类环保问题,限期整改,消除环境隐患。如果发现确实存在环境违法行为,将会立案查处。

据了解,本月开始,我市已全面开展污染问题排查见底百日攻坚专项行动,通过县级自查、市级核查、省级督查,实现全领域、全地域、全过程、全方位排查见底,形成

环境污染问题清单,建立环境污染问题清单库,逐一整改、销号,消除一批突出环境污染问题。

当天,各县(市、区)生态环境部门也迅速响应,第一时间组织骨干力量,制定检查方案,由主要领导亲自带队,重点对危险废物处置单位、危险废物重点产生单位开展执法检查。

该负责人表示,当天各项行动是污染问题排查见底百日攻坚专项行动的一部分。按照整体行动要求,他们将以第二次全国污染普查排污单位、排污许可证(登记)排污单位和新增加的排污单位为基础,全面排查见底辖区内的环境污染问题。

下一阶段,市生态环境局将持续开展环境污染问题排查见底和打击危险废物环境违法行为犯罪百日攻坚专项行动,突出重点行业、重点地区、重点流域、重点对象,打击各类的环境违法犯罪行为,特别是危险废物跨境转移、倾倒以及企业偷排漏排、弄虚作假等问题,彻查企业反复治、治反复,屡教不改的问题。

对在检查中发现的问题,将同步研究制定整治措施,明确整改措施及整改时限,对存在的违法行为,依法依规进行严肃查处。

引导居民定时定点分类投放垃圾

椒江:城区干道垃圾桶“撤”除到位



本报讯(通讯员 翟雅璐 胡诗佳)在城区市容市貌明显提升的同时,人行道、店门口长期设置的垃圾桶点位,却常因垃圾不入桶、桶盖

未覆盖、收运不及时等情况导致臭味扰民、“四害”孳生。为进一步美化城市环境,椒江区综合行政执法局在全区范围内开展主次干道生活垃圾桶“撤桶”工作。

“撤桶并点、定时定点”是全市正在推行的一种新的垃圾分类管理模式,将有大量的、分散的垃圾桶被撤除,合并放置在专门的点位,在特定时间段内允许市民进行垃圾投放,并配备督导员进行分类投放指导。”椒江区分类办相关负责人说,简单来讲,就是减少垃圾桶的数量,引导居民在规定的时间内,到指定的地点分类投放垃圾。

据悉,椒江城区主次干道垃圾桶已于3月24日“撤”除到位。区综合行政执法局组建督察小组对沿街路面进行全面巡查,确保“撤桶”工作无盲区。

区综合行政执法局椒江中队联合各商舖组建了一个“美丽商舖联盟”微信群,由网格员担任微信群负责人,在群里为大家答疑解惑,并继续加强对垃圾分类、垃圾不落地理念的宣传。此外,建立“撤桶进店”回访机制,做到事事有着落,件件有回应。

“我们起初对撤桶并不理解,但现在发现确实街面环境比以前好多了,店门口臭腐的垃圾味也消失了,周边都干干净净,心情自然也舒畅多了。”在白云山西路开店十多年的店铺老板,肯定了“撤桶”做法。

我市电信网络诈骗案件呈现逐年上升趋势

公安部门推广“金钟罩”微信小程序,并提醒群众加强心防

本报记者郑红 本报见习记者俞文爽

3月22日下午,玉环市一企业主收到一条来自政府部门领导的信息,请他帮忙转一笔100多万元的款项,稍后领导将钱“汇入”他的账户。该企业主不疑有他,直到当晚11点多,他发现钱并没有到账,辗转联系到公安部门的一位民警,才确定自己被骗了。

在公安机关的帮助下,目前已经追回60多万元。

记者从台州市公安局刑事侦查中心(反诈中心)了解到,近年来,我市电信网络诈骗案件数量呈现逐年上升趋势,且涉案金额大幅上升。

据初步统计,通讯网络诈骗案件在我国的刑事案件中占比已经过半。

诈骗手段升级,涉案金额上升

近年来,以电信网络诈骗为代表的新型

犯罪持续高发,不法分子诈骗话术、手段不断升级。

目前,发生在我市的电信网络主要有五类:一是贷款类诈骗,网络借贷APP中有95%涉诈,这类案件在我市比较高发;二是投资理财类诈骗,骗子以高额回报引诱受害人入群参与投资,然后实施诈骗;三是杀猪盘,以交友始,骗取受害人信任后,通过多种理由实施诈骗;四是刷单、兼职类诈骗;五是冒充公检法、公职人员类诈骗。

“其中投资理财类、杀猪盘诈骗有部分相似之处,骗子实施诈骗的周期较长,一般在7天左右,且作案手法较为隐蔽,受害人不易察觉。”市公安局刑事侦查中心(反诈中心)民警周宇峰说,受害者是骗子通过“层层筛选”选出来的,一旦受骗,案件的案值就会较大,少则几十万元,多则几百万元。

与过去电信诈骗“广撒网”相比,当前,不法分子手中的公民个人信息更加

精准,指向性更明确。“骗子通过精准施骗,实施诈骗的成功率也大大提升。”周宇峰说。

“虽然生活中各类反诈案例、宣传无处不在,但很多人忽略了这些消息,对于很多受害者来说防诈骗信息‘入耳不入心’。”他说,也有许多受害人主观意愿与骗子的骗局不谋而合,在被骗时,并不认为自己被骗。

在刑事侦查中心,工作人员平均每天要打800-900个回访电话,有的人自动识别了骗子的话术,有的人正在被骗或已经被骗。

“金钟罩”保护市民钱袋子

3月24日傍晚,椒江公安分局反诈中心民警聂猛手机上的“金钟罩”反诈后台接到一起预警信息:管辖的居民有诈骗风险,请及时劝阻。

聂猛迅速与预警对象取得联系,并电

话告知投资平台是虚假投资平台,不要去里投钱。

而此时,预警对象章女士已经往该投资平台投入了22万元。聂猛第一时间联系市公安局反诈中心,迅速采取紧急止付措施,成功为章女士追回17万元,另外一笔转出的5万元也已追查下落。

事后,章女士庆幸自己安装了“金钟罩”。

“金钟罩”是宣传、防范、预警为一体的综合性反诈小程序,通过全国的大数据网,可以精确分析出诈骗电话、诈骗短信。注册以后,当自己或者家人接到诈骗电话、收到诈骗短信、点击高危网址链接、下载或者查询高危APP时,个人和民警手机会同步接到预警,提示“有被诈骗的风险”,民警会直接拨打电话进行劝阻。

“目前,我市公安机关已在全市范围内推广‘金钟罩’微信小程序。”周宇峰认为,治理电信网络诈骗不仅要加大源头治理,还要增强群众的防范意识,大家都能在心理上设防,犯罪分子才无利可图。

“诈骗无边界,任何人都有被骗的可能”——

我市12名银行员工被骗1136万元

本报讯(记者郑红 见习记者俞文爽 罗家辉)按理说,银行员工的对骗钱的防范意识比较强。但现实中,却有人被高额回报冲昏了头脑,深陷杀猪盘、投资类的骗局。

记者了解到,1至3月份,我市12名银行员工被骗1136万元。为此,公安机关还发布了“诈骗无边界,任何人都有被骗的可能”的反诈警示。

2月18日,某银行台州分行职员张某某与一名自称“上海盛大网络公司香港维护澳门威尼斯赌场项目负责人”的网友互加好友,对方在聊天时故意透露可利用平

台漏洞赚钱的方法,称自己没时间下注,希望张某某用他的账号帮他下注。张某某看到赚钱容易,心动了。

在对方的怂恿下,她在平台上注册了账号,进行投注。刚开始几笔小额提现成功,便陆续转账235万元。

后来提现失败,对方以涉嫌平台操控要交保证金75万元、涉嫌洗钱要交6.5万元风险金、律师费255316元等,继续让她转账,张某某一一兑现。3月22日,她发现平台无法登录,才知被骗。

这是一个典型的杀猪盘诈骗案件,骗子取得受害者信任后,舍小钱套大钱,最

终骗走李某某460多万元。

除了杀猪盘诈骗外,投资类诈骗也是当前损失金额较大的骗局。3月3日,某银行股份有限公司某小微支行职员杜某,通过百度搜索一个叫fpmarkets的外汇投资平台,通过网页上的二维码下载注册了账号。

随后,一名“客服人员”联系他,称充值可获赠一笔额外的彩金。杜某向对方指定的账户转账120万元,准备提现时,对方谎称其账户有过违规操作已被冻结,需支付保证金用来解冻。

杜某又通过网银转账的方式向对方

指定的另外一张账户汇款615201元。对方又称可以提现,但因账户曾被冻结需再支付保证金,杜某又转账266587元。直到发现对方的要求越来越多,自己又没有那么多现金时才发觉被骗。此时,他已向对方转了219.89万元。

上述案件中,犯罪分子取得受害者的信任后,以高额回报为由实施诈骗行为。

近期,我市投资理财类诈骗高发,警方提醒广告内幕不可靠,就是诈骗;非官方下载,都是诈骗平台;转账账户与平台名称不符,都是诈骗;平台涉及赌博,都是诈骗平台。

这个派出所防电信网络诈骗有妙招——

眼看、耳听、身感

本报记者郑红 本报通讯员徐峥峥 叶梦

“楚门派出所每半个月到我们企业财务办公室宣传防诈骗知识,现在,我们一眼就能辨别诈骗信息。”在浙江易得力脚轮股份有限公司,财务小孔的电脑上贴着一张防电信诈骗的标语,时刻提醒她提高警惕。

眼看、耳听、身感——今年以来,玉环市公安局楚门派出所聚焦辖区电信网络诈骗案件持续发生的情形,推出“三维反诈防范工作法”,全面营造辖区反诈氛围。

自去年以来,楚门派出所辖区电信诈骗案件持续发生的情形,全面推行民警“微信小号”工程,要求每个村社的管片民警都要创建用于“防诈骗宣传”的微信小号,添加各管片辖区18至55岁的群众为好友。截至目前,民警的好友人数已经超过4.5万人。

“管片民警以点对点、一对一的方式将辖区诈骗案例、新型诈骗手段、反诈提醒等资讯‘私信’到每位群众的手机上。”楚门派出所负责人介绍,同时“微信小号”

还要负责解答群众“这是不是诈骗”的线上咨询。目前,已共解答群众相关咨询5600余次。

在楚门镇十字老街北街口,每天傍晚5点钟,“反诈小喇叭”就会准时开始播音,播放内容以辖区内的真实诈骗案例为主。

此外,楚门派出所辖区的车站、综合体商城和菜场等人密场所,也都安装了“反诈小喇叭”,该所还发动辖区宾馆、足浴、KTV和美容美发等54家场所的工作人员在日常工作中投身防诈骗宣传,开展迎宾第一句“宣讲防诈”行动。

在该镇印象广场,一辆外形酷似动车的警务站吸引了不少群众,这是省内第一个以“体验、互动、游艺”等方式学习“防诈骗”知识为主要功能的警务站。

站内共设置四个区域,接待区内有工作人员值守,给参观人员配发手环,凭借手环参加体验;简介区内通过显示屏、投影仪等设备介绍辖区内诈骗发案情况和各类诈骗真实案例;体验区内设置110模拟报警体验、手机诈骗模拟体验等区块,让群众亲身体验诈骗实施全过程,达到预



民警在警务站内为群众讲解防诈骗知识。图片由楚门派出所提供

防效果;互动区内设置国内先进感官游艺设备,通过体感跑酷、VR互动等方式宣传反诈知识。

印象广场警务站工作人员介绍,自去年11月运行以来,警务站已经吸引了1万余名群众前来参观体验。

街巷微闻

车主自导“失窃”案 真相大白好尴尬

本报讯(见习记者俞文爽 通讯员江赛南)好朋友向你借车,你借不借?来自温岭市滨海镇的刘先生借了,还借了一年多。本是一段让人啧啧称赞的兄弟情,结局却让人大跌眼镜。

3月22日21点17分,温岭市公安局警横派出所接到报警,称有一辆轿车被偷。报警人是来自温岭市城南镇的郭先生,陪他一起赶到派出所的还有车主刘先生和另一位朋友。

“晚上我们约在警横镇街上一同吃饭,把车停在了附近银行的停车场,没想到吃完饭车子就不见了!”郭先生说,本来约好当晚把车还给刘先生,车子第二天就要年审,没想到出了这个事。

经了解,郭先生和刘先生是同学。之前郭先生要创业,知道好兄弟刘先生家里不止一辆车,就跟他借了一辆,这一借就是一年多。

“你的车子是不是有抵押给其他人,或者你的家里有没有把它抵押给其他人?”一开始,民警怀疑车子是由于抵押或债务问题被他人开走,但车主刘先生却极力否认,表示家中并不缺钱。

民警连夜调取周边监控,发现当晚车子被一名男子开走,由于不熟悉路况,还出现了逆向行驶的情况,最后在路桥金清和滨海交界处驶入了监控盲区。

民警接着又尝试从该男子展开侦查,这一查,结果出乎意料,原来这名将车开走的男子正是车主刘先生找来的。

当晚,刘先生把这名男子带到离约定位置几百米的地方,然后男子趁着他们在聚餐,悄悄地将车子开走了。

随后刘先生称,他不想再将车子借给好友,又碍于情面说不出口才出此下策。本想在郭先生发现车子不见时,告诉他丢了就算了,没想到郭先生直接报了警。

了解清楚原委后,民警对刘先生进行了严肃的批评教育。

最终,刘先生表示会自行跟好友说明情况。



走访慰问老党员

在中国共产党建党百年来临之际,近日,天台县委组织部组织党员干部深入老党员家庭走访慰问,为他们送去温暖与关怀。图为青年党员与老党员在谈初心话发展。 本报通讯员余彩虹摄